
 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 البناء الضوئي

 التنفس الخلوي

 النمو والتكاثر

 الجذور

 الخشب في النبات

 الأنسجة الوعائية

 خلايا النبات

 الماء نقص في الضوء



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 سكر الجلوكوز

 اللحاء الثغور

 الكربونثاني أكسيد 

 الاكسجين

 بخار الماء

 العضيات

 الضوء

 الغازات

 فتحات صغيرة

 النسيج المتوسط العمادي

 خلايا الورقة

 ثاني أكسيد الكربون

 

 الماء

 الاكسجين الضوء

 سكر الجلوكوز

 البشرة



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

 

 الكلوروفيل

 جزيئات الماء

 الاكسجين

 الهيدروجين

 ثاني أكسيد الكربون أيونات

 جزيئات سكر الجلوكوز

 الضوء

 الضوئيةالطاقة 

ير النباتية لا تستطيع انتاج الكائنات الحية غ

ها بنفسها ، وللحصول على الطاقة تعتمد غذائ

، والبناء على النباتات كأساس منتج للغذاء 

الضوئي أيضا يضيف الأكسجين الضروري 

  للتنفس الى الغلاف الجوي .

سكر 

 الجلوكوز
طاقة 

ATP 



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

 سكر الجلوكوز

 الاكسجين

 ر الجلوكوز

 
 سكر الجلوكوز

 ATPطاقة 

 

الماء وثاني أكسيد 

 الكربون



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

 الضوء

 عند لمس حشرة لهانطباق ورقتا بنات صائد الذباب  اللمس

 نمو النباتات باتجاه الضوء

 انتحاء ضوئي
 موجبة

 انتحاء لمسي

 الجاذبية

 سالبة

 

 موجبة

 

 موجبة

 

 سالبة

 سالبة

 

تسمى النباتات التي تزُهر عندما تتعرض للظلام لمدة تقل 

 القرنفل باتنمثل نباتات النهار الطويل. ساعة  12-10عن 

 ساعة من الظلام لتبدأ في الإزهار. 12يقل عن  تحتاج ما لا

 (زهرة بنت القنصل) نبات البوينسيتيا  مثل

تأثر بعدد ساعات التي لا تالنباتات  الإزهار في بعض هي

 مثل الورود . الظلام.



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

 

 اتجاه الضوءنمو النبات في 

 

  الغذاء

 

 تحفيز نضج الثمار

 
واستطالتها ترفع تلك الهرمونات معدّل انقسام الخلايا  

 
يبُطئ عملية شيخوخة و زيادة معدل انقسام الخلايا

 الأزهار والثمار

 

 المأوى

 

 الملبس

 

 الوقود

 

ن الأفراد من التحكم في موعد  نضج تمكِّّ

 .بعض الثمار

 

التربة،  تنمو مبتعدةً عن الأجسام الموجودة في

نها من اتباع المسار الأسهل عبرها  فتمُكِّّ

 

 وبالتالي ربح المال الوفير . كمية الثمار التي ينتجها النبات لزيادة

 



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

 

)مثل يتطور جزء من النبتة 

ليصبح نبتة مثلا(  نالسيقا

 جديدة منفصلة

 

النبتة الجديدة مزيجًا  تكون

 الأصلية وراثياً من النباتات

هذه النبتة وراثياً مع  تتطابق

 النبتة الأصليةّ

 

 اتحادمن الناتجة  تنمو اللاقحة

مشيج ذكري للنبتة مع مشيج 

 جديدة ةنبتلتصبح  أنثوي للنبتة

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

5 

 

2 

 

3 

 

4 

 

 زهريةال النباتات البذرية 

 ةزهريالالنباتات البذرية غير 

ذا وصلت اليها إفيضات داخل المبايض. وتوجد البُ 

، يْضة بذرةوتصُبح البُ حبوب اللقاح تتخصب ثم 

 ثمرة.فيما بعد  ويصُبح المبيض



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

 

 

 تبُقي القشرة الجنين ومصدر

 غذائه معاً وتحميهما من التلف

وه اللازمة لنم للجنين التغذية يوفّر

 في الفترات الأولى.

الكروموسومات  وهي نبتة ثنائيّة

 غير مكتملة النضج 

 البذور المعراة غير محاطة بثمرة.

 النبتة الصغيرة

 

بذرة الصنوبر    

 )مع أجنحة(

 

ثنائية 

 الكروموسومات

 

 حبة لقاح

 

 البويضة

 

مخروط أنثوي 

 يضةوبداخله ب

 
مخروط ذكري 

 بداخله حبوب لقاح

 



 

 )العمليات النباتية وتكاثر النبات( 10 الوحدة : 
 

 

 

 

 

. 

 

. 

 

. 

 

. 

 

. 

 

. 

 

. 

 

. 

 

 تنمو البذور لتصبح نباتات جديدة

 

. 

 

 تنتقل حبوب اللقاح من المتك الى الميسم حيث يحدث التلقيح

 يتحد المشيج الذكري والأنثوي لتكوين اللاقحة 

 تتطور الى جنين ثم الى بذرة 

 يتطوران الى ثمرة 

 

يهضم الحيوان الثمرة 

ر مع والطرية ويخلف البذ

نها ملاته التي يتخلص فض

قد ينمو فيها في مكان آخر 

 نبات جديد

 

. وفي .تات في كل البيئات تقريبا اتنوع طرق تكاثر النبات يؤدي الى انتشار النب

كثير من الظروف القاسية .. فنجد نباتات بحرية وأخرى صحراوية وحتى في 

 مناطق الثلوج ..

 


